VIKINGELEGE

Kastelege:
· Ringkast: Tag et tykt stykke tov og klip det i stykker på ca. 40 cm. (jo kortere rebstykkerne er, jo sværere bliver legen). Lav ringe af rebstykkerne og bind enderne sammen med et tyndere stykke snor. I skal bruge mindst 5 ringe. Stik en eller flere pinde i jorden, så de står godt fast. Træd et stykke væk og prøv at ramme pindene med ringene.

· Skokast: Alle medbringer en gammel sko eller støvle til denne konkurrence. Markér hvor man skal kaste fra og se hvem der kan kaste længst. Man kan prøve det samme med handsker, hatte eller andet, der ikke er for tungt.

· Ram kurven: Saml hver ti mindre sten. Sæt en kurv op på væggen eller i et træ og se hvem der kan få flest sten i kurven (alternativt en spand). 

· Kast smut: Find nogle flade og runde sten. Hvor mange gange kan I få stenen til at hoppe på havoverfladen?

· Gammeldags langbold: Brug en kæp og en lille stærk stofpose med sand. Ellers foregår legen på normal langbold-vis, bortset fra at man ikke kan skyde så langt.

· Kast højt: Lav små poser med sand, grus eller riskorn, der lukkes godt. Kast poserne op i luften og grib dem. Øv jer I at kaste højt op og gribe. Find evt. et træ, hvor posen skal kastes op over en bestemt gren. To børn kan også kaste til hinanden. Se hvem der kan kaste højst og gribe flest gange uden at tabe posen.

Balancelege:
· Gå frem mod hinanden på en planke (alternativt et stykke reb eller en kridtstreg) og prøv at passere hinanden, uden at falde ned. 
Man kan også lave konkurrence ud af legen ved at man samtidig skal prøve at presse den anden til at falde. Den der bliver stående har vundet.

· Læg et bræt hen over en sten eller en tyk pind eller gren og placér en fod på hver side. Find balancen og stå så længe som muligt, uden at nogen af enderne rører jorden. Hvem kan holde balancen længst?

· Lav en rute (enten indendørs eller udendørs), hvor man skal hoppe på ét ben hen til et punkt og tilbage igen og se hvem der kommer først. Kan også laves som ”stafet”-løb, hvor der er flere sammen på hvert hold.


Klatreleg
Brug en klatremur eller et træ og mærk af hvor langt man må klatre op. Vælg en sten eller en anden lille genstand. Den første der klatrer op, skal lægge stenen fra sig øverst oppe. Den næste skal hente stenen ned osv. Start nemt og gør det gradvist sværere.


Træk tov
Børnene deles i to hold og tager fat i hver sin ende af et langt stykke tov eller reb. 
Midten markeres af og børnene begynder at trække. Når et eller flere børn er blevet trukket forbi det markerede punkt, har holdet tabt.

Trille hjul:
Få fat i et aflagt hjul (f.eks. fra barnevogn eller børnecykel). To og to skal børnene sørge for at trille hjulet fremad med kæppe, hen mod et aftalt punkt. Gå på hver sin side og hjælp hinanden, så hjulet ikke vælter.

